El6szor megmutatjuk, hogy barmely két hasonld és megegyezd koriiljarasa haromszoghoz taldlhat6 a sikban olyan
O pont, amelybdl a két haromszog forgatva-nydjtassal egymasba atvihetd.

Ha a megfelel§ oldalak mar az alaphelyzetben parhuzamosak (vagyis a két haromszog »perspektiv«helyzetii),
akkor a kiils6 hasonlosagi centrum a keresett O pont és forgatasra nincs sziikség. Ha a perspektiv helyzet mellett még
a haromszogek egybevagosaga is fennall, akkor O a végtelenbe keriil, vagyis a két haromszog parhuzamos eltolassal
vihet6 at egymasba. Ezekben a specidlis esetekben tételiink bizonyitasa trivialis.

1. dbra

Altalaban azonban a megfelel6 oldalak metszéspontjai O’, O”, O (1. abra) a végesben vannak és — mivel a két
adott haromszog megfelels szogei egyenlék — 2-2 megfelel§ oldal szége is mindenkor egyenls. Ha ezt a szdget y-vel
jeloljiik, akkor nyilvan ¢ szoggel kell majd pl. az A; B1C1A-et elforgatni az A} B C1 helyzetbe, hogy a két haromszog

2 OBy 0Cy © kicsinvité
OA; ~ OB ~ OC; aranyu kicsinyités
(ill. nagyitas) célhoz vezet. Tehat a keresett O pontbol az A; Ay, B1Ba, C1Cy szakaszok az el6bb meghatarozott ¢
szOg alatt latszanak. Megoldas mindig van, mert az A; As és By Bs f6lé rajzolt latokorivek (k1 és ko) egyik kozos
pontja mindenesetre az O’ pont, tehat kell hogy legyen még egy kozos O pontjuk. Ha az igy megszerkesztett O pont
koriil az A B1Ch1A-et ¢ szoggel elforgatjuk az A} B7Cy helyzetbe, akkor a C1OCT< = ¢ és az el6bbiek alapjan az
ATBTCY és az Ay BoCy haromszogek megfelels oldalai parhuzamosak. Tehat e két haromszog perspektiv helyzetben
van, mely perspektivitdsnak centruma az A]As és B} Ba egyenesek metszéspontja O, de akkor sziikkségképpen C7Cs
egyenes atmegy az O ponton, tehat a C10C,< is egyenld p-vel, vagyis a C1Cs 6lé rajzolt — p-szognek megfelels —
latokoriv is atmegy az O ponton.

perspektiv helyzetbe keriiljon egy O pontra nézve, amely O pontbol valo




Ha megszerkesztjiik a feladat szerint az A3 BsCs3/A\-et (2. abra), akkor az el¢bbiek alapjan
OA1As N ~ OB1Ba/A ~ OC1Cy A

a szerkesztés szerint
A1 A3 A3\ ~ B1ByBs /A ~ C1CyC3A

és igy
OA1A3A2 négyszég ~ 0B1B3B2 ~ 0010302 négyszbg,

és a koriiljaras iranya is megegyezs.

De ebbdl kovetkezik, hogy a mésik 4tl6 altal lemetszett haromszogek is hasonlok és megegyezd koriiljarastak, vagyis

OA1 A3\ ~ OB1Bs/A ~ OC1Cs/A,
ami viszont azt jelenti, hogy A3BsC3A forgatva-nyujtassal keletkezik az A; B1C1-bdl, tehat hozza hasonlo és egyezd
koriiljarasa.
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